

Профессор УГМУ вошел в шорт-лист Знание.Премия

На участие в проекте поступило более 19 тысяч заявок

В шорт-лист главной просветительской награды страны Знание.Премия вошел профессор Уральского государственного медицинского университета Юрий ЧУГАЕВ в номинации «За просветительскую деятельность в университете». Шорт-лист включает 107 заявок в 18 номинациях со всей России.

«Рад объявить, что мы установили новый рекорд: на участие в этом сезоне проекта были отправлены 19 523 заявки. На одно место в шорт-листе претендовали 180 соискателей – это колоссальная конкуренция. Каждый номинант заслуживает внимания широкой аудитории, и наша задача – помочь им получить это признание», – сказал генеральный директор Российского общества «Знание» **Максим Древал**.

Юрий Чугаев – профессор кафедры инфекционных болезней, фтизиатрии и пульмонологии УГМУ. Он уже более 50 лет делится знаниями о медицине. В 2023-2024 годах провел более ста выездных обучающих циклов на территории Уральского федерального округа, участниками которых стали порядка трех тысяч врачей, а также организовал десяток конференций для тысячи студентов.

Юрий Чугаев основал научную школу детской фтизиатрии Урала, на базе которой под его руководством разработаны и внедрены новые технологии диагностики и лечения туберкулеза у детей. Профессор награж-



В 2024 году конкурс на соискание просветительской награды Знание.Премия проходит в четвертый раз

ден медалью IV степени «За заслуги перед Отечеством» и орденом «За служение науке и просвещению», имеет почетное звание «Заслуженный работник высшей школы».

В ноябре опубликуют список финалистов в категории «Советник-просветитель». Все номинанты пройдут подготовку к личной защите перед почетным жюри. Мастер-классы от бизнес-тренера **Нины Зверевой**, режиссера и продюсера **Лины Арифудиной**, а также онлайн-курсы на платформе Знание.Академия помогут им усовершенствовать навыки самопрезентации.

Шорт-лист сформировал экспертный совет, куда вошли

известные управленцы разных сфер. Среди них первый заместитель председателя комитета Государственной думы по промышленности и торговле **Александр Козловский**, директор департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения Российской Федерации **Виктор Немывакин**, директор Российского детско-юношеского центра **Александр Кудряшов**, ректор Московского государственного лингвистического университета **Ирина Краева**, исполнительный директор Российского союза боевых искусств **Рамиль**

Габбасов, генеральный директор «Москонцерта» **Илья Бачурин**, генеральный директор Ассоциации развития финансовой грамотности **Вениамин Каганов**, сообщили в пресс-службе Российского общества «Знание».

Напомним, главная просветительская награда страны была учреждена Российским обществом «Знание» в 2021 году для признания достижений педагогов, лекторов, авторов, блогеров, популяризаторов науки и других деятелей просвещения, а также чтобы отметить просветительские проекты и компании из разных сфер.

Мотивация от чемпиона

Автогонщик Сергей Карякин вручил юным свердловчанам знаки ГТО

В рамках проекта Знание.Спорт автогонщик и депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Сергей КАРЯКИН** вручил знаки ГТО школьникам, студентам и представителям работающей молодежи. Мероприятие прошло в студии Российского общества «Знание» в Екатеринбурге.

– Это мотивация для молодежи заниматься спортом. Когда они видят торжественные мероприятия, где ребята получают знаки и награды из рук лидеров мнений, это вдохновляет их стремиться к таким же достижениям, – отметил Сергей Карякин.

После вручения знаков ГТО спортсмен провел встречу с мо-

лодежью, во время которой рассказал о своем спортивном пути и поделился эмоциями от победы в ежегодном ралли-марафоне «Дакар». Лектор рассказал и о своем участии в ралли «Шелковый путь», который проходит по территориям России, Монголии и Китая. В этом году его команда пришла к финишу четвертой, несмотря на то что их багги на разных участках трассы тонул в реке и загорался.

– «Шелковый путь» наша команда выигрывала пять лет подряд, в этом году выиграть не получилось, хоть мы ехали на новой быстрой машине. Но мы не сдаемся и хотим наверстать это в следующем году, – поделился спортсмен.

Перед ребятами также высту-

пил заслуженный мастер спорта по тхэквондо ИТФ, пятикратный чемпион мира **Андрей Кресс**. Лектор объяснил свою спортивную мотивацию и поделился, какие чувства испытал, когда впервые завоевал золотую медаль на международных соревнованиях.

– Это был большой спектр эмоций. Я приехал домой, делился со всеми, наверное, в течение нескольких месяцев – и с родителями, и с друзьями, и с товарищами по команде. Это незабываемо. Первая медаль – она всегда в памяти, – отметил он.

Напомним, с 25 сентября в рамках проекта Знание.Спорт в регионах России проходят лекции и тематические встречи с чемпионами и экспертами в сфере спорта. За это время с молоде-

жью уже встретились олимпийский чемпион, сенатор РФ **Тарас Хтей**, 5-кратная олимпийская чемпионка **Наталья Ищенко**, двукратный призер Олимпийских игр, биатлонист **Иван Черезов** и другие выдающиеся спортсмены.

Проект Знание.Спорт – не первый пример продуктивного сотрудничества просветительской организации и Министерства спорта РФ. В прошлом году «Знание» и ведомство открыли на выставке «Россия» на ВДНХ Аллею славы российских спортсменов. На экспозиции были представлены почти 600 подлинных медалей. За время работы Аллею славы посетили свыше четырех миллионов человек.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ УЧИТЕЛЕЙ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРЫ

ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ

150 000 рублей молодым педагогам, работающим на селе

100 000 рублей молодым педагогам, работающим в городских учреждениях образования

СТАВКА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

На **20%** повышается оклад выпускников, трудоустроившихся по специальности в год окончания вуза или колледжа (до установления им квалификационной категории).

ПРОГРАММА ОЗДОРОВЛЕНИЯ

На создание условий для оздоровления педагогических работников в санатории-профилактории «Юбилейный» в областном бюджете предусматривается до 35 млн рублей. Оздоровляются порядка 1 500 работников системы образования ежегодно.

КОМПЕНСИРУЮТСЯ РАСХОДЫ НА ЖКХ

Педагогическим работникам в сельских населенных пунктах компенсируются расходы на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 100 процентов:

- ◆ за содержание жилого помещения
- ◆ взноса на капитальный ремонт
- ◆ платы за коммунальные услуги.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ

педагогических и руководящих работников, осуществляющих трудовую деятельность и проживающих в сельских населенных пунктах и малых городах. В областном бюджете в 2024 году на это предусмотрено 73 млн рублей (26 педагогов получили социальную выплату на улучшение жилищных условий).

ПРОГРАММА ГАЗИФИКАЦИИ

от 100 до 250 тыс. рублей Педагогические работники на селе получают компенсацию на подключение к газу.



О всех мерах поддержки преподавателей – в комплексной программе «Кадровое обеспечение системы образования Свердловской области на 2023-2025 годы»